



山东

首届“留守儿童红色齐鲁行”活动结束,孩子们收获不小但孤独感难除

帮孩子赶走孤独,路还很远

文/片 本报记者 乔显佳

7月12日至17日,由团省委、省未保办、齐鲁晚报三家单位联合主办,山东中青旅承办的首届“留守儿童红色齐鲁行”活动,到济南、莱芜、青岛游览红色景点,组织拓展训练,圆满完成近一周的日程。

记者在全程的跟踪采访中,目击了百名留守儿童几天来发生的可喜变化,也深深地感受到,这些孩子内心深处的孤独感,不是仅靠一两次活动能够驱除干净的,这还需要家庭、社会的共同努力。

表现>> 很多孩子是“闷葫芦”

15日下午,参加“留守儿童红色齐鲁行”活动的百名孩子,在山东中青旅志愿者以及各市7名随队老师的陪同下,游览了青岛海底世界。

吭地参观。李寒试图采访几名留守儿童,一个劲儿地“诱导”他们说发自内心的感受,孩子则以“好”、“是”回应,自始至终,几乎没有说出一句完整话来。

表达>> 想感谢却说不出口

记者采访中注意到,除了性格内向,在日常交往中,“表达难”几乎成了众多留守儿童面临的问题。

边等待。李寒好奇地问:“你喜欢军舰吗?”“喜欢。”孩子回答,然后就不做声了。李寒发觉孩子有些言不由衷,就俯下身子对她说:“我这不是采访你,你说实话,喜不喜欢。”孩子就不吱声了。

改变>> 活动中养成不少好习惯

山东中青旅导游员王艺介绍,刚参加集体活动时,这些来自农村的留守儿童,有的还不会用转桌吃饭。

对孤独的生活,几天来形成的一些好习惯,很可能会随之丢掉。

记者李寒有自己的看法,这些留守儿童的听话,是否也有“不敢挑战”的因素?有时候,敢于“不听话”的孩子更有创造性。



孩子们在活动条幅上写下自己的梦想和心愿。本报记者 乔显佳 摄

记者手记 多一份关爱 少一点孤独

本次参加“留守儿童红色齐鲁行”的孩子来自滨州、德州、聊城、菏泽、济宁等我省劳务输出大市。年龄集中在10-14岁之间。除了个别孩子因为出水痘等原因,临时中断行程,其他的均完成全部活动。

来自聊城东昌府区建设路小学的刘丽云辅导员注意到,因为这几天工作人员对留守儿童关爱有加,使他们似乎一下子找到心理依靠,把自己的大小事情都给随队老师说,实际上,很多事在老师看来很小很小。

活动承办单位、山东中青旅的总经理黄瑞文全程参加本次活动,他在跟留守儿童接触时了解到,不止一个孩子的父母在打给留守孩子的电话中,第一句话就问孩子“学习怎么样?考试成绩怎么样?”对于孩子的情感,却忽视了。

黄瑞文表示,关爱留守儿童,排解他们的孤独,助他们快乐成长,还需要社会、家庭不断地努力。

Table with columns: 代码, 名称, 最新净值, 净值增长率, 今年以来净值增长率. Lists various funds and their performance.

江铃汽车 advertisement featuring a pickup truck and slogan '领舞中国 我有宝典'.

Advertisement for 09 暑期热销 (Summer Sale) with prices like 7.68 and 7.48, and a list of products.